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ATA DA DÉCIMA PRIMEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA TERCEIRA SESSÃO 

LEGISLATIVA DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA 
LEGISLATIVA DO ESTADO DE MATO GROSSO DO SUL 

Aos quinze dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às 
onze horas e vinte e quatro minutos, no Plenário Deputado Júlio Maia, sob a 
Presidência do Senhor Deputado Paulo Corrêa e secretariada pelos Deputados Zé 
Teixeira e Paulo Duarte, Primeiro e Segundo-Secretários, verificada a lista de 
presença e constatada a existência de número legal, foi aberta a presente Sessão 
Extraordinária mista. 

PRESIDENTE - Havendo número legal, declaro aberta a presente 
Sessão Extraordinária. Não há ata e nem expediente para serem lidos. Suprimido o 
Grande Expediente. Passemos à ORDEM DO DIA. Item 1. Em redação final. Projeto 
de Decreto Legislativo nº 055/2021. Autora: Mesa Diretora. "Autoriza o Poder 
Executivo a conceder isenção de IPVA relativo ao exercício de 2022, nas hipóteses 
que especifica". A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu 
parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à Emenda Modificativa 01, tendo 
como relator o Deputado Professor Rinaldo. Em discussão. Encerrada a discussão. 
Em votação.  

Projeto de Lei nº 055/2021, de autoria da Mesa Diretora. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Paulo Duarte. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 
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DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? 

DEPUTADO JAMILSON NAME - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 
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DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para votar sim também. Encerrada a 
votação. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado Paulo Duarte, o resultado da 
votação.  

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Paulo Duarte) - Aprovada a 
redação final do Projeto de Decreto Legislativo nº 055/2021. Vai ao Expediente. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Com a palavra, pela ordem, o Deputado Lidio Lopes. 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Só para cumprimentá-lo, Senhor 
Presidente, porque hoje eu estou aqui na minha casa, na minhas origens. 

PRESIDENTE - Mande um abraço ao meu amigo,  Presidente do Tribunal 
de Contas, Iran Coelho das Neves. Item 2. Em redação final. Projeto de Lei nº 
368/2021. Autor: Poder Executivo. "Institui o Programa Energia Social Conta de Luz 
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Zero, e dá outras providências".  A redação final foi elaborada pela Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. A Comissão de Serviço Públicos, Obras, Transporte, 
Infraestrutura e Administração emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e 
à Emenda Modificativa 01, tendo como relator o Deputado Marçal Filho. A Comissão 
de Finanças e Orçamento emitiu parecer favorável, por unanimidade, ao projeto e à 
Emenda Modificativa 01, tendo como relator o Deputado Marcio Fernandes. Em 
discussão. Encerrada a discussão. Em votação.  

Projeto de Lei nº 368/2021, de autoria do Poder Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Paulo Duarte. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, em benefício 
das pessoas que mais precisam no nosso Estado, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 
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DEPUTADO FELIPE ORRO - Senhor Presidente, nesta luta para diminuir 

a conta de luz de todos os sul-mato-grossenses, esse é um passo importante. Voto 
sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - É com muita satisfação que voto mais 
uma vez esse projeto, já que a energia não é luxo, não é supérfluo, ela é um bem 
essencial para a população e infelizmente nós temos visto as altas contas de energia, 
o que inviabiliza muitas pessoas. Esse projeto do Governo do Estado mostra a 
sensibilidade do Governador com relação a isso. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 
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DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Vota sim. 

PRESIDENTE - Como vota o  Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Peço licença para votar sim. Encerrada a votação. 
Solicito o resultado da votação ao Segundo-Secretário, Deputado Paulo Duarte. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Paulo Duarte) - Senhor Presidente, 
são vinte e um votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovada a redação final. Vai ao Expediente. Item 3. 
Projeto de Lei Complementar nº 015/2021. Autor: Poder Executivo. Altera e acrescenta 
dispositivos à Lei Complementar nº 053, de 30 de agosto de 1990, nos termos que 
especifica. A Comissão de Constituição, Justiça e Redação emitiu parecer favorável, 
por unanimidade, tendo como relator o Deputado Evander Vendramini. Em discussão. 
Encerrada a discussão. Em votação. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Senhor Presidente, estava em discussão, 
mas eu gostaria de pedir ao Deputado Evander Vendramini, que é da extraordinária, 
se ele pode esclarecer sobre o item 3 desse projeto, já que eu não tive acesso. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, vou pegar 
aqui na pauta, só um minutinho. 

PRESIDENTE - O item 3 é o Projeto de Lei nº 015, mas o Presidente da 
Comissão de Segurança Pública, Deputado Coronel David, pode responder também 
porque já passou por lá.  

DEPUTADO CORONEL DAVID - Respondendo ao Deputado Felipe 
Orro: esse é um projeto de lei encaminhado pelo Poder Executivo, que visa a 
promover os militares estaduais que estão na reserva e que voltaram para o serviço 
ativo através dos institutos de designação destinados aos praças 
e convocação destinada aos oficiais. Propõe o Poder Executivo a oportunidade de uma 
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promoção a esses militares que estavam na reserva, voltaram para o serviço ativo e 
hoje cumprem a atividade policial militar e bombeiro militar em suas instituições. Não 
será uma promoção que não segue os requisitos já estabelecidos em lei e discutidos 
bastante pelos Comandos da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros, junto com as 
entidades de praças e de oficiais. É um grande benefício para a tropa da Polícia Militar 
e do Corpo de Bombeiros, Deputado Felipe Orro. 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Senhor Presidente, se me 
permite, é o reaproveitamento desses policiais que já estão preparados, têm  formação 
e não dependem de capacitação. Dessa forma, ao voltar à ativa, eles estão prontos 
para ajudar a suprir a necessidade que a Polícia Militar e o Corpo de Bombeiros tanto 
precisam. Portanto, é muito justo o parecer  favorável, votado por unanimidade 
na Comissão de Constituição, Justiça e Redação, porque trará muitos benefícios para 
a Polícia Militar e para a população do Mato Grosso do Sul. 

PRESIDENTE - Em discussão ainda. Com a palavra, o Deputado Paulo 
Duarte, para discutir. 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Deputado Coronel David, Vossa 
Excelência explicou muito bem, pois conhece a corporação. Eu concordo com  a 
sua explanação, mas peço licença para dizer que os policiais do Corpo de Bombeiros 
Militar eram convocados, só que não tinham direito à promoção. Então a grande 
questão é exatamente nesse sentido: eles voltarão, mas terão direito a esse 
benefício? Por que não é nenhum favor voltarem a trabalhar e empregar sua 
experiência ao Estado. Eu, como servidor público do Estado, em nome da corporação, 
quero dizer que esse projeto que Vossa Excelência lutou para que fosse colocado em 
pauta hoje, é importantíssimo, pois valoriza esses servidores que muito fizeram e vão 
fazer ainda mais pelo Estado. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Agradeço. 

PRESIDENTE - Encerrada a discussão. Em votação. 

Projeto de Lei Complementar nº 015/2021, de autoria do Poder 
Executivo. 

  

Presidente - Deputado Paulo Corrêa. 

Primeiro-Secretário - Deputado Zé Teixeira. 

Segundo-Secretário - Deputado Paulo Duarte. 

  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Amarildo Cruz? 
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DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Por todas as razões expostas aqui, 

voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Senhor Presidente, esse é um sonho 
sonhado há muito tempo por policiais e bombeiros militares. Faço minhas as palavras 
do Deputado Coronel David. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Declaração de voto, Senhor 
Presidente.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Declaração de voto, Senhor 
Presidente, não proferi ainda. 

PRESIDENTE - Desculpa, Deputado Capitão Contar. 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente, me causa um desconforto 
muito grande analisar uma proposta como essa, primeiro pela falta de tempo para 
discutir, aprofundar, e segundo por acabamos de aprovar a estruturação das carreiras 
da Segurança Pública aqui no nosso Estado. Todos aqui sabem que não foi fácil, 
houve muita discussão com as entidades e eu entendo que o Governo do Estado e a 
Assembleia Legislativa foram ao limite para atender aos pleitos das categorias e ainda 
há muito que ser corrigido e ajustado, sobretudo para os nossos soldados, cabos e 
demais praças. Por isso entendo que esse projeto, Senhor Presidente, não é coerente 
e muito menos ético, já que ele visa a estabelecer novas regras para beneficiar e 
promover alguns seletos oficiais de praças que já foram para reserva remunerada e, 
pela simetria com a lei federal, não existe essa previsão de promoção após a 
passagem para a reserva. Portanto, no meu entendimento, isso fere o ordenamento 
castrense, e acho que vai ser muito mal digerido pelo restante da tropa, caso esse 
projeto seja aprovado. Obviamente, estamos em primeira discussão, acho que ele é 
inconstitucional, mas creio que poderemos aprofundar isso na segunda discussão. 
Voto não. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Senhor Presidente, entendo que falta 
conhecimento para algumas pessoas ao tratar desse projeto que visa a um resgate 
histórico. Muitos estão trabalhando há tempo dentro da instituição, na reserva, 
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designados ou convocados e eu, como ex-comandante-geral, tenho certeza que hoje a 
gente faz justiça, já que em muitas ocasiões eles defenderam a população de Mato 
Grosso do Sul. Com muito orgulho, voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Declaração de voto, Senhor Presidente. 
Esse é um pleito extremamente importante que há muitos anos os policiais militares 
solicitam. Desde o mandato anterior eu defendo essa bandeira e quero parabenizar o 
Deputado Coronel David, Presidente da Comissão de Segurança Pública, o Deputado 
Barbosinha, que foi secretário de Segurança Pública do Estado de Mato Grosso do 
Sul, porque a maioria dos reconvocados são das patentes menores, claro que têm 
oficiais, mas todos serão beneficiados. Eu discordo do ponto de vista de que isso pode 
deixar a tropa com outro tipo de sentimento que não seja de gratidão. Acredito que é 
importante porque vai ajudar os reconvocados que recebem 30% do salário atual e 
trabalham 100%, eles recebem 30% e trabalham 100%. Esse é mais um benefício, 
tem direito a uma promoção, somente. Então, se a pessoa ficar dez anos como 
reconvocada, terá direito a uma promoção só. Parabenizo o Governo pela 
sensibilidade de, neste momento, atender a sociedade, atender a categoria dos 
policiais militares. Isso vai ser um ganho para a sociedade, um incentivo a mais para 
os policiais voltarem a trabalhar e, com certeza, toda a sociedade ganha. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Senhor Presidente, somente para 
contribuir quero dizer que, normalmente, quando um oficial é convocado, ele já está no 
topo da carreira, não vai ter promoção. Nós já tivemos a oportunidade de aumentar 
esse prazo de convocação e esse benefício vem de encontro àquelas pessoas que 
vão para a reserva e voltam a contribuir com a segurança no Estado de Mato Grosso 
do Sul. Parabéns a todos os envolvidos e ao Governo. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? 

DEPUTADO JOÃO HENRIQUE - Senhor Presidente, quero aqui lembrar 
do Raul Seixas: "Sonho que se sonha só, é só um sonho, mas um sonho que se sonha 
junto, é realidade". Hoje, esse sonho da categoria é sonhado junto com todos os 
colegas Parlamentares desta Casa. Conseguiu-se avançar nessa luta antiga e 
histórica. Esse projeto é importante para o Estado, que poderá contar de imediato com 
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profissionais experientes, prontos para o serviço, que vão contar com um atrativo para 
voltar à sua atividade nos diversos tipos de serviços inerentes às duas incorporações 
militares. Fico feliz de ver que esse sonho hoje se transforma em realidade, porque 
foi sonhado de maneira coletiva com a grande maioria dos Parlamentares da nossa 
Casa. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

DEPUTADO LIDIO LOPES - Parabenizo toda a categoria pelo avanço, 
pela conquista, parabenizo o Governador Reinaldo Azambuja e os que trabalharam a 
quatro mãos na elaboração desse projeto. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? Como vota o 
Deputado Lucas de Lima? 

DEPUTADO LUCAS DE LIMA - Parabenizo o Governador do Estado por 
esse projeto, o Deputado Coronel David, o Deputado Barbosinha, e como disse o 
Deputado João Henrique, é um sonho sonhado por todos desta Casa. Meus 
parabéns! Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota a Deputada Mara Caseiro? 

DEPUTADA MARA CASEIRO - Senhor Presidente, realmente é um 
projeto que vem ao encontro de toda a demanda que nós Deputados recebemos. Fico 
muito feliz de podermos realizar o sonho das pessoas que hoje estão voltando à ativa 
para também ter as suas promoções. Parabéns ao Governo do Estado pelo 
entendimento e pela sensibilidade de saber da importância de estimular os inativos a 
voltarem a exercer a atividade. Parabéns! Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Primeiro gostaria de ponderar, porque 
não é fácil ser policial, não é fácil arriscar a vida pelos outros. E o policial que já 
passou muito tempo na sua atividade e depois vai para a reserva, tem experiência e 
qualificação que devem ser reconhecidas. Muitos deles querem voltar porque não 
aguentam ficar parados, inclusive os praças fazem questão de exercer sua atividade 
novamente. Esse projeto estimula a partir do momento em que abre a possibilidade de 
ter as promoções merecidas. Então, é um projeto que merece todo o nosso apoio. 
Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 
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DEPUTADO NENO RAZUK - Parabenizo o Governador e o Deputado 

Coronel David pela luta. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Parabenizo os experientes servidores da 
Segurança Pública de Mato Grosso do Sul. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, me causou estranheza o 
comentário feito pelo nobre colega Deputado Capitão Contar, quando ele disse que o 
projeto é inconstitucional, até porque ele é militar do Exército. Eu tenho uma confiança 
relevante no Deputado Coronel Davi, que é ex-comandante, e no Deputado 
Barbosinha, que é advogado e entende que a Comissão de Constituição e Justiça e 
Redação não iria dar continuidade a um projeto inconstitucional, até porque se ele for 
votado, será judicializado e vai perder o brilho da ação e da relevância, pois ele retorna 
pessoas com idade e com experiência para trabalhar sem fazer nenhum curso. Quero 
parabenizar o Governo do Estado, o Deputado Coronel David, o Deputado Barbosinha. 
Acho que é um projeto que tem um grande alcance e vejo que não vai criar nenhuma 
polêmica na corporação atual. Causou-me estranheza e preocupação, mas se 
realmente o projeto for inconstitucional, ele será judicializado. Eu confio na Comissão 
de Constituição e Justiça e Redação. Voto sim. 

PRESIDENTE - Gostaria de pedir licença para votar favorável a esse 
projeto de suma importância. Solicito ao Segundo-Secretário, Deputado Paulo Duarte, 
que anuncie o resultado da votação. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Paulo Duarte) - Senhor Presidente, 
são vinte e um votos favoráveis e um voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. Está pautado para 
amanhã. Item 4. Em primeira discussão e votação nominal. Projeto de Lei nº 420/2021. 
Autor: Poder Executivo. "Altera a redação e dispositivos da tabela de parte dos 
serviços estaduais, anexa à Lei nº 1.810, de 22 de dezembro de 1997, que dispõe 
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sobre os tributos e competência do Estado". A Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação emitiu parecer favorável, por unanimidade, tendo como relator o Deputado 
Evander Vendramini. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Como vota o 
Deputado Amarildo Cruz? 

DEPUTADO AMARILDO CRUZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Antonio Vaz? 

DEPUTADO ANTONIO VAZ - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Barbosinha? 

DEPUTADO BARBOSINHA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Capitão Contar? 

DEPUTADO CAPITÃO CONTAR - Presidente, reduções significativas 
nas taxas dos concursos. Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Coronel David? 

DEPUTADO CORONEL DAVID - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Evander Vendramini? 

DEPUTADO EVANDER VENDRAMINI - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Felipe Orro? Como vota o 
Deputado Gerson Claro? 

DEPUTADO GERSON CLARO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Herculano Borges? 

DEPUTADO HERCULANO BORGES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Jamilson Name? Como vota o 
Deputado João Henrique? Como vota o Deputado Lidio Lopes? 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Londres Machado? 

DEPUTADO LONDRES MACHADO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Lucas de Lima? Como vota a 
Deputada Mara Caseiro? 
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DEPUTADA MARA CASEIRO - Voto sim.  

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marçal Filho? 

DEPUTADO MARÇAL FILHO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Marcio Fernandes? 

DEPUTADO MARCIO FERNANDES - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Neno Razuk? 

DEPUTADO NENO RAZUK - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Paulo Duarte? 

DEPUTADO PAULO DUARTE - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Pedro Kemp? 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Professor Rinaldo? 

DEPUTADO PROFESSOR RINALDO - Voto sim. 

PRESIDENTE - Como vota o Deputado Renato Câmara? Como vota o 
Deputado Zé Teixeira? 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Voto sim. 

PRESIDENTE - Gostaria de pedir licença para votar sim nesse 
importante projeto. 

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Pela ordem, o Deputado Renato Câmara.   

DEPUTADO RENATO CÂMARA - Quero manifestar meu voto favorável. 

PRESIDENTE - Registrado, Deputado. 

DEPUTADO FELIPE ORRO - Senhor Presidente, pela ordem. 

PRESIDENTE - Pela ordem, o  Deputado Felipe Orro. 
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DEPUTADO FELIPE ORRO - Para manifestar o meu voto favorável, 

Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Registrado. Solicito o resultado da votação ao Deputado 
Paulo Duarte. 

SEGUNDO-SECRETÁRIO (Deputado Paulo Duarte) - Senhor 
Presidente, são vinte votos favoráveis e nenhum voto contrário. 

PRESIDENTE - Aprovado. Vai à segunda discussão. Item 27 da nossa 
primeira sessão, que foi transferido para cá. Em discussão única e votação simbólica. 
Nove requerimentos, uma moção de apoio, duas moções de aplauso, 
quatorze moções de congratulação, trinta e oito indicações. Em discussão. Encerrada 
a discussão. Em votação. Os Deputados que os aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovados. Vão ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado 
Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora Santa Edenir Ramires 
Fonseca. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os Deputados que a 
aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Moção de 
pesar, de autoria do Deputado Herculano Borges, em razão do falecimento da Senhora 
Elaine Souza da Silva Cruz. Em discussão. Encerrada a discussão. Em votação. Os 
Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. Vai ao 
Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Zé Teixeira, em razão do 
falecimento do Senhor Hiroshi Takei. Em discussão. Encerrada a discussão. Em 
votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se encontram. Aprovada. 
Vai ao Expediente. Moção de pesar, de autoria do Deputado Zé Teixeira, em razão do 
falecimento da Senhora Tereza Xavier Di Domênico. Em discussão. Encerrada a 
discussão. Em votação. Os Deputados que a aprovam, permaneçam como se 
encontram. Aprovada. Vai ao Expediente. Cancelamos as Explicações Pessoais de 
hoje. Nada mais havendo a tratar, vou declarar encerrada a presente Sessão 
Extraordinária. Está encerrada. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Pela ordem, Senhor Presidente. 

PRESIDENTE - Pela ordem, o Deputado Zé Teixeira. 

DEPUTADO ZÉ TEIXEIRA - Senhor Presidente, eu me encontro na Casa 
e gostaria de falar com Vossa Excelência. 

PRESIDENTE - Deputado Zé Teixeira, se eu não lhe atender vou ficar 
mal  com os outros Deputados, especialmente com você que é meu amigo 
pessoal. Estarei aguardando no meu gabinete. Em tempo, a próxima sessão será 
amanhã, às nove horas. Obrigado pela ajuda e parabéns à Assembleia Legislativa, a 
Casa do povo de Mato Grosso do Sul. 

DEPUTADO PEDRO KEMP - Senhor Presidente, tem Sessão 
Extraordinária amanhã à tarde? 
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PRESIDENTE - Caso seja necessário fazer a redação final de algum 

projeto, já temos a previsão que foi aprovada em Plenário. Hoje batemos o 
recorde graças à presença de todos vocês, mas acho que a gente consegue resolver 
tudo amanhã. Um abraço e até amanhã, se Deus quiser. Obrigado (11h59min). 

 


